

# 老夫妻自费和他们过节18年

## 殷树山夫妇每次自费数百元,制作民俗礼品送老人和学生

本报5月21日讯(记者 冯琳) 21日上午10点半,殷树山、刘彩凤夫妇及塔山社区几位老人来到塔山中学,教孩子们制作装有艾蒿等药材的香囊,以保健驱蚊。近18年来,殷树山夫妇每逢传统节日,便自费数百元购买材料制作食物或民俗手工艺品送给社区老人及学生,与大家分享节日的快乐。

20日下午,殷树山、刘彩凤夫妇便带领社区几位老人上山采摘艾蒿,准备教塔山中学的学生做香囊用。经过当天下午的晾晒,水分沥干,可以用来制作香囊。

21日上午10点半,殷树山夫妇及社区老人现场教授塔山中学初三七班的学生们制作香囊。制作香囊的材料全部来自于老两口及社区老人自家种植的作物及亲

手采摘作物,包括丁香、艾蒿、薄荷、藿香、金银花及茶等。

当天参与学习制作的学生多是00后,也多是首次接触到端午香囊,好奇地问出许多问题。孩子们积极创新,想出用桔皮代替陈皮的功效制作香囊。

带领学生们参与制作的老师林日萍表示,十余年来,每逢节日,殷树山及社区老人都会来学

校教孩子们做民俗食品或工艺品,每届学生都受益匪浅,这些民俗文化是普通手工课上学不到的,很好地传承了中国传统文化。

近18年来,每逢节日,殷树山夫妇都会自费制作民俗食品赠送社区老人,并到周边学校教授学生制作民俗节日工艺品。春节前,蒸饽饽赠送独居老人;元宵

节,煮元宵分给社区百余位老人;二月二龙抬头,教学生制作龙尾;清明节,倡导文明祭祀,教授社区老人及学生自制花束祭祀;端午节包粽子赠送社区老人并教授学生制作粽子……每年的每一个民俗节日,他们都没有错过,与老人和学生们一起分享。每个节日,老两口都会自费数百元早早买好制作材料,准备与大家欢度节日。

### 社区快讯

近日,杏花村社区计生工作人员邀请环翠区卫生局工作人员,为辖区计生家庭作了题为“科学用水,关注健康”的科学养生讲座。来自辖区内30余人参加了计生健康养生知识讲座。

见习记者 陈乃彰

日前,威海市高区桃园居委会在樱花公园内,组织社区已婚育龄妇女进行计划生育知识讲座,并联合桃园社区卫生服务站对已婚育龄妇女进行了免费义诊。

记者 许君丽

每年5月份的第三周定为饮用水卫生宣传周。今年,荣成市连续第三年开展宣传活动,该市卫生监督机构通过在卫生局网站设立饮用水卫生宣传周专栏,利用报纸、电视等媒介,介绍饮用水卫生知识及饮用水监督工作情况。

记者 许君丽 通讯员 吴永建

21日上午,竹岛办竹岛路社区联合海天、海源、青岛路、文昌、翠竹、四方、渔港路社区组织居民学习了一套手指操。

记者 王帅



## 武装巡逻

21日上午,威海特警队员穿着防弹衣,配备真枪实弹,在汽车站、火车站及各大公园、广场进行步行巡逻。自4月底以来,特警队员每天都会荷枪实弹在市区重点区域巡逻。

本报记者 王震 摄影报道

## 自行艾灸被烫伤 涂抹面酱致感染

本报5月21日讯(记者 许君丽 通讯员 姜美蓉)

男子阎某近期感觉腿部酸胀,于是买了艾条和艾灸盒自己在家艾灸,却因操作不当被烫伤,事后抹了点面酱了事。没想到,两周过后患处不仅不见好,还感染溃烂,急忙到医院诊治。

5月初,荣成市民小阎一直感觉腿部酸胀,就自行买了艾条和艾灸盒在家中艾灸。

半个月前的一天,阎某和往常一样对腿部进行艾灸,灸到小腿处时,艾灸盒的铜盖子不慎脱落,掉到了阎某的腿上,滚烫的铜盖子瞬间把他小腿肚烫红了一大片。小阎赶紧把艾灸盒拿开,之后去厨房抹了点面酱到腿上。

但是两周过去了,阎某腿上被烫伤的地方不仅没有好转,反而越发红肿,还引起了发烧,其家人赶紧将他送往荣成市人民医院烧伤外科治疗。

在医院,医生检查发现,阎某腿部有一10\*10cm的创面,且因涂抹面酱这类偏方,导致创面感染,皮肤红肿、溃烂,医生立即给予其针对性的抗感染治疗。

目前,阎某情况稳定,但为防治感染,仍需要住院观察。

荣成市人民医院针灸科主任闫雯介绍说,近年来,随着中医养生热的发展,很多人跟着电视上的养生节目自己在家艾灸保健,可方法不当,出现了不少烫伤意外。

医生建议广大市民朋友,在家进行艾灸时,应谨慎操作,如确有需要,应当到正规的医院进行艾灸治疗。

# 毒蛇藏板下 张嘴就伤人

## 医生:夏季,留神“骚土”蛇出没频繁,最好学点自救常识

本报5月21日讯(见习记者 孙丽娟) 21日,威海市区一工地瓦工杨先生中午回家,取藏在防盗门石板下的钥匙时,被一条长约40厘米的“骚土”蛇咬伤右手食指。

杨先生今年53岁,在市区一工地上从事瓦工的工作,因为担心随身携带钥匙不方便,杨先生便把家中防盗门的钥匙

藏在走台底下,用一石板掩住。

21日下午1点多,杨先生回到住所,伸手取防盗门的钥匙时,感觉右手被异物咬了,像是针刺一般。杨先生赶紧将手抽出来,发现右手大拇指指甲盖的内侧开了一个小孔,血液很快往外流出,再低头一看,石板下面竟然躲藏了一条长约40厘米的黑色“骚土”蛇。杨先生赶

紧进屋找了一根绳子,在大拇指根部位置扎紧,防止毒素快速扩散。做了简单的自救后,杨先生赶紧赴四〇四医院就诊。

急诊医生首先在伤口处切开十字口,挤压伤口排出血液,之后用蛇药片外敷伤口,同时还给杨先生口服了蛇药片。经查,杨先生的右手大鱼际及小臂肿胀,除了感觉手臂发麻,尚

无其他不适。

据就诊的张医生介绍,伤者尚未脱离危险,需要住院观察。同时提醒市民,进入夏季,“骚土”会频繁出没,居民外出应谨慎。若被毒蛇咬伤,要用绳子、布带等,在伤口上方适当位置结扎,并尽快到医院就诊。

(市民李先生获线索费50元)